

4.29

THURSDAY

以賽亞書

22:1-25

至高上主——萬軍的統帥吩咐我去見宮廷的內務大臣舍伯那，警告他：「你是誰，你竟敢在山邊的磐石中為自己挖墳墓？你自以為是重要人物；但上主要把你撿起來，要把你捏成一團，扔到一個大國去。你要死在那裏，死在你一向引以為榮的戰車旁邊。你羞辱了王室。上主不准你居高位，要把你拉下來。」上主對舍伯那說：「那時候，我要把我的僕人——希勒家的兒子以利亞敬召來。我要拿你的朝服給他穿，拿你的腰帶給他戴；我要把你的權力都給他。他要像父親一樣看顧耶路撒冷和猶大的人民。（賽22:15-21）

領袖的職分

以賽亞譴責猶大國內地位僅次於國王的舍伯那。因為希西家聽從舍伯那的建議去跟埃及結盟、對抗亞述，導致猶大國被亞述攻打，只剩耶路撒冷倖存，即使希西家將國內所有財富送給亞述也無法解除滅國危機，最後是上主出手才使猶大國倖存（列王記下18-19，以賽亞書37）。

以賽亞主張用以利亞敬取代舍伯那，其實是直接批評國王，要求國王為國家與人民的福祉負最終責任（在後來，以利亞敬取代舍伯那，舍伯那承接另一個較不重要的官職，見36章）。身為上主僕役的以賽亞認定國家政治、社會與經濟的穩定性與統治者有很大的關聯（賽1:26），他直言不諱，也知道除了上主，沒有人是真正可靠的。

今日，我們有倚靠上主嗎？我們有選出較符合上主旨意的總統與縣市首長？政府官員是否用正義與公平在治理國家社會？台灣人民有用選票汰除不適任的民意領袖嗎？教會領袖與我們是否督促中央政府與地方政府照顧人民的福祉？若有，是誰在何時何地做了什麼又怎麼做？我們的行動與領受是什麼呢？

司徒文與賴怡忠 談拜登時代的台美中關係



由台灣安保協會主辦的「拜登時代下的台美關係展望」座談會，於2021年1月30日在台灣大學會議中心舉行。前美國在台協會處長司徒文（William A. Stanton）認為為支持台灣而向中國發出強悍聲明，是拜登政府絕佳的起步式，著實令人振奮。（完整新聞內容請至TCNN閱讀）

正義與公平的上主，感謝祢呼召我們成為祢的子民，感動我們改正國家與社會的不是，照顧有需要的人，落實正義與公平。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。